

我市迎来春节后返程客流高峰

本报讯(见习记者 李海)2月25日是农历正月初七,7天的春节长假正式结束,我市迎来节后返程客流高峰。昨日,记者从信阳火车站、信阳汽车站获悉,我市春节返乡客流平稳有序,节后旅客返程的各项安保及便民服务措施已准备就绪。

“除夕至初五信阳火车站共安全发送旅客96343人,同比下降12.5%。其中,农历腊月廿九发送旅客11417人,正月初一发送旅客5262人,初二发送旅客12215人,初六发送旅客32000人。截至目前已开通临客31列,其中始发临客3

列。”2月24日上午,信阳火车站工作人员告诉记者,“春节过后,火车站预计有两个客流高峰,分别为正月初七、初八及正月十六至十八。为确保旅客安全返程,我站将站前广场划分为候车、购票、出站3个相对独立的区域,避免客流的交叉、重叠、对流。同时,在广场入口处设置3台‘三品’查危仪。在返程高峰期将开启售票窗口9个、临时窗口3个,自动售票机10台,确保24小时不间断售票,信阳东站将开启7个售票窗口,自动售票机7台。”

在信阳汽车站,工作人员告诉记者:“春节期间我站共发送旅客73961人次,与去年同比持平。春节高峰客流为农历腊月廿九和正月初六,发送旅客分别为16036人次和18135人次。”

“春节后主要加班次为上海、南京、深圳、杭州、濮阳等方向。为应对节后客流高峰,我站所有售票窗口全天24小时售票,开通了畅游网的网上售票和电话订票,成立了‘小红帽’爱心服务队和青年志愿者服务队为广大旅客提供温馨周到的服务,并继续组织开展‘情满旅途’、‘务工人员平安返程’等活动。”信阳汽车站运务部主任刘泽国告诉记者。

中共信阳市委机关报

XINYANG RIBAO

2015年2月25日 星期三
(乙未年正月初七 乙未年正月十六惊蛰)

第8478期 今日4版



信阳日报法人微博 信阳日报微信公众账号 掌上信阳微信公众账号

国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博:@信阳日报 @信阳新闻网 投稿:xyrbszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYSJB 到 10658300 即可开通(3元/月)

关注民生察民情 走访慰问送祝福

市领导郭瑞民乔新江等慰问坚守岗位的干部职工

我市春节假日旅游市场火爆

本报讯(记者 黄锋)马踏寒香辞旧去,半街瑞气送春来。2015年春节假日平均气温高于往年,节日气氛欢乐祥和、浓郁,旅游市场运行平稳。据统计和市场监管,全市入境人数168.8万人次,同比增长11.2%,实现旅游收入12.43亿元,同比增长17.1%。其中,全市纳入旅游信息统计的4个传统旅游景区共接待游客15.2万人次,同比增长9.86%;其余14个3A级景区共接待21.25万人次,同比增长13.8%。6个开放的红色旅游景区共接待游客10.51万人次,同比增长11.73%。

——盎然春意刺激出游。羊年春节来早,初一恰逢农历二十四节气之一的“雨水”,“百年难逢雨浇春”,清新的春天气息和适宜的温度催暖了旅游市场,全市各个景区游客急速增加。往年受春节低温雨雪天气影响较大的鸡公山、南湾湖,今年的游客增幅较大。新创建成功的国家4A级景区商城县黄柏山景区吸引了不少游客前往。羊山新区百花园旅游景区的桃花、腊梅竞相绽放,引来众多市民、游人前来游玩、赏花、踏青,处处洋溢着春天的气息。

——祈福惠民备受追捧。传统的祈福祝愿、吉祥纳福依然是新年迎春的重要活动,除夕夜守岁、烧头香、撞福钟、行大运等祈福受追捧。从大年三十至正月初一,灵山寺景区接待游客超过4.5万人次;光山净居寺景区接待1.3万人次;商城观音山接待1.15万人次,黄柏山法眼寺接待0.87万人次,人文景观游客接待量超往年。

——自驾游势不可挡。自助自驾游依然是春节假日游玩和走亲访友的主角。自大年初一起,逐渐迎来走亲访友、阖家出行的自驾游,外地返乡过年及亲友间相互拜年的探亲游成为旅游客源的主体。鸡公山、南湾湖、灵山寺、观音山、净居寺、汤泉池等知名景区,以家庭、亲朋好友、车友俱乐部等旅游主体的自驾游呈现明显的增长趋势。

——特色休闲游成常态。春节出游,休闲度假、探亲访友的城市近郊乡村观光旅游、周边温泉游、品赏乡村美食,仍然成为人们欢度春节的主要选择。最受游客青睐的当属温泉养生游,商城茗阳温泉、鸡公山依云小镇温泉度假村在春节期间客房预订率达100%。环南湾湖百里茶廊、平桥郝堂乡村民俗旅游吸引了大量返乡的游客。豫皖革命纪念馆等红色景区也是亲朋好友茶余饭后的好去处。

——旅游市场运转有序。今年春节,市旅游局认真履行假日旅游工作职能,及时启动假日旅游市场工作机制,并会同相关部门狠抓旅游设施设备、消防、交通等安全检查。全市各旅游接待单位坚守岗位,开门迎客,以优质的服务争得市场份额。通过各级的同心协力,较好地营造了一个欢乐、祥和、安全、温馨的旅游大环境,实现了“安全、秩序、质量、效益”四统一的目标。全市38家旅游星级酒店客房平均出租率达到75%,市区接待能力相对充裕,县区旅游住宿设施平均出租率达到100%,出现一房难求的局面。

郭瑞民一行走进政府惠民工程蔬菜批发超市直销8号店——印象欧洲大别山生鲜超市,就听见了服务员大嗓门的吆喝声。只见前来购买蔬菜的市民摩肩接踵,纷纷选购。市商务局负责人向郭瑞民汇报,2014年,按照市委、市政府要求,采取政府引导、企业承建、财政扶持的办法,新发展社区便民超市50家,完成了年度任务,同时还建起3个大型储备库,在蔬菜最便宜的时候进行储备,节日期间投放市场,让老百姓买到低价菜、放心菜。郭瑞民对此给予肯定。他说,50个便民超市的建设使我市社区便民服务网站建设更趋合理,赢得了群众“点赞”,谢谢你们!商业网点一定要围绕方便群众来规划建设,让越来越多的便民服务项目走进社区,方便广大人民群众的生活。

在离开超市时,一位员工提出想和市委书记合影,郭瑞民高兴地答应了。在郭瑞民主动与员工握手时,这位员工一边握手一边不好意思地说:“我刚搬完货,手脏。”“为群众服务的手最干净!”郭瑞民这句话感动了这位员工,也感动了在场群众。

慰问走访中,郭瑞民代表全市人民向所有节日期间坚守在工作岗位上的工作人员表示衷心感谢和崇高敬意。他说,春节是团圆的节日,大家坚守工作岗位,舍小家顾大家,为全市人民欢欢乐乐过年提供服务保障,你们辛苦了!

2月16日上午,市委副书记、市长乔新江,市政协主席王道云,副市长张明春、包盛柏一行先后来到信阳火车站、信阳汽车站、信阳供电公司、富地燃气、自来水公司新区加压站走访慰问春节期间坚守岗位的一线干部职工,向他们表示衷心感谢,致以新春祝福。

每到一处,乔新江等都详细询问大家的工作、生活情况,感谢他们为保障节日期间全市经济社会生活正常运转所作的无私奉献,勉励大家再接再厉,在新的一年里创造新的更大的业绩。

在信阳火车站,乔新江来到售票大厅、候车大厅、治安执勤点等处,仔细查看询问节日期间旅客发送、安保、服务等相关情况,向坚守在一线的工作人员致以节日的问候和新春的祝福。(下转04版)

本,经济效益创历史新高时,郭瑞民给予了充分肯定。他要求电力企业和供电部门全力保障春节期间正常安全用电,确保全市人民过一个安乐祥和的节日。

接着,郭瑞民一行先后深入龙江路农贸市场、楚王城四方购物广场、大商新玛特超市和印象欧洲大别山生鲜超市。每到一处,郭瑞民都详细询问节日期间所需的各类日用品、粮油食品、主要副食品等物资的生产、采购、储备和供应情况,认真了解各类商品价格及人流量等情况,要求相关职能部门加大市场监测和调控力度,保证各种商品供应充足、价格稳定和质量可靠,保障节日期间市场平稳运行,保障节日期间广大群众“餐桌”安全,让老百姓放心消费,愉快过节。

大商新玛特超市内,顾客熙熙攘攘,到处洋溢着节日的喜庆气氛。“蔬菜价格上涨了

吗?”“水果新鲜吗?”“半成品食物一定要注意商品的保质期。”郭瑞民在蔬菜、水果购物区同购物市民亲切交谈,详细了解蔬菜、肉类、水果、米、面、油等群众生活必需品价格情况。郭瑞民还十分留心地将超市和农贸市场的莲藕价格进行对比,叮嘱有关部门驻守,仔细查看各种大米的价格,详细询问信阳大米销售情况。郭瑞民还重点了解了商场超市消防设施安全情况,要求商场负责人在保障节日期间市场供应的同时,一定不能忽视安全防范,无论什么时候都要把安全放在第一位。

“大白菜三毛八一斤啦!”“胡萝卜三毛!”

清新过春节 营造新风尚

□李斌

春节往往被视作观察风气、把脉文化的重要窗口。处在党的群众路线教育实践活动结束、作风建设走向深入的时间节点,羊年春节的风气走向,不仅是检验改作风成效的现实依据,也将成为新的一年社会风气的重要风向标。

将视线转向现实生活,不难发现风气之变的脉动。“发高烧”的贺卡早已不见踪影,许多党政机关的表彰会、联谊会等活动精简了;曾经过度追求舞美效果的春晚,今年从

彩排阶段便主打创意牌,力戒“荧屏上的浪费”;各类商家走起价格亲民、简约路线,许多一度被炒到天价的商品,如今回归到普通人可以承受的价格;像豪华年夜饭、高档节礼之类的“高奢品”,不仅离干群越来越远,也正在淡出社会的视线。

表象的变化,源自观念层面的更新。过去一味追求“无醉不成欢”,而今格瓦斯和凉茶同样喝出了团聚气氛,过健康年的理念受到追捧;过去不少人以铺张浪费体现“年年有余”,而今勤俭朴素、理性消费成为节日消费主流;过去热衷“爆竹声中辞旧岁”,而今小区

居民自觉不放爆竹的越来越多,清新过年、绿色过年成为许多人的自觉选择;过去社会上流行“以礼品定人品”,而今提着大包小包往领导家串门的人越来越少,摒弃“意思意思”,卸下“人情包袱”,得到越来越多人的认可。

当年俗远离了庸俗,年味告别了腐味,受益的是大家。老百姓打消了好面子、讲排场的顾虑,收获的是文化的熨帖和内心的安宁;党员干部卸掉了迎来送往的重负,收获的是心灵的净化和家庭的温馨。春节从人情往来、奢靡浪费的困扰中跳脱出来,回归亲情团圆、安乐祥和的节日内涵,正是党心民意之所向。

“人之寿夭在元气,国之长短在风俗”,拂去社会心理中爱慕虚荣、崇尚浮华的风俗,清扫物质主义、享乐主义的阴霾,春节的返璞归真,让行进中的现代中国有了更为稳重厚实的心灵港湾。

风清气正,气正则心齐,心齐则事成。清新过春节是一个良好开端。以春节为新起点,不断将健康向上的文化风尚和价值追求扩散到日常工作与生活之中,提振精神、唤起自信,我们就能激发深厚的精神动能,为当代中国的文明进步标注新高度。



昔日忙拜年 今朝忙“充电”

光山农民过年有了新气象

本报讯(邹晓峰 苏良博) 将时间用在学习和娱乐上。”土庙村农家书屋自去年开放以来,每天都有不少村民来这里“充电”。特别是春节期间,土庙村农家书屋更是热闹非凡,不少村民舍弃拜年、串门和玩牌的机会,挤出时间来这里学习农业科技和法律等各种知识。村委会主任邹林初感慨地说:“去年年底我们出资给农家书屋新增订了12种书报,还配备了两台电脑,学科技了解市场信息不一样,兴起了电话拜年、微信拜年,再难啦。”

我市百万外出务工人员返乡 “春风行动”搭建供需平台

本报讯(记者 张勇 程成)记者从市人社局获悉,春节期间,我市200万常年外出的务工人员中,有100万人返乡。我市抓住这一有利时机,通过举办“春风行动”招聘会,为务工人员和企业搭建起供需平台。

“以往由于信息渠道不畅通,导致一方面求职难,另一方面招工难。现在好了,有了‘春风行动’这个平台,务工人员能根据自己的能力及时找到理想的工作,用工企业也能在庞大的务工人员中招到合适的求职者。”一家企业的老总对我市开展的“春风行动”感到欣喜。

为完善“春风行动”这一服务平台,全市各级人社部门在巩固“三市一库”(信阳人力资源网上超市、劳动力市场招聘集市、基层就业和社保服务门市、信阳市人力资源库)成效的基础上,充分利用春节期间大量农民工返乡和各产业聚集



农历正月初三和初五,信阳市摄影家协会、浉河区文联和百斯特摄影俱乐部组织二十多位摄影志愿者,先后来到浉河区董家河镇清塘村和浉河乡浉河村,义务给茶乡的茶农和库区的移民拍摄全家福,受到当地干部群众的欢迎和好评。 石文涛 郝光 摄

中国农业银行 信用先行

农行信用卡 尊享生活 超长账单 绿色通道 超倍积分 尊贵权益 尊享服务 尊享特权 尊享礼遇 尊享尊贵

提示您: 信阳第23届国际茶文化节 暨2015中国(信阳)国际茶业博览会 还有63天

地址:北京路34号鄂尔多斯时尚羊绒体验馆 电话:6221111

责编:徐立明 审读:庭军 组版:李瑞玲